
EKOZNAČKY 

EKOZNAČKA = pojem používaný pre označovanie výrobkov a služieb, ktoré sú v priebehu celého životného cyklu 
šetrnejšie nielen k životnému prostrediu, ale aj ku zdraviu spotrebiteľa. Ich kvalita pritom zostáva na veľmi 
vysokej úrovni.  

Na Slovensku je environmentálne označovanie výrobkov zastrešené zákonom č. 469/2002 Z. z. o environmentálnom 
označovaní výrobkov. Udeľuje ho Ministerstvo životného prostredia v spolupráci so Slovenskou agentúrou životného 
prostredia (Centrum environmentálneho hodnotenia a označovania výrobkov a technológii). 
 
 
„Modrý anjel“ 

 
Prvá značka, označujúca environmentálnu vhodnosť výrobku „Modrý anjel“, bola 
zavedená v roku 1977 v Nemecku. Označovanie výrobkov postupne nadobudlo i 
medzinárodné rozmery.  
 

 

 

 
„Environmentálne vhodný výrobok“   

 
Výrobky vyrobené spôsobom, ktorý čo najmenej poškodzuje životné prostredie – napr. 
nízka spotreba energie, vody, z recyklovateľného materiálu alebo recyklovateľné... 
Prísne kritéria kontroluje a značku udeľuje Ministerstvo životného prostredia SR. 

- Výrobok z recyklovateľného materiálu = výrobok, ktorý možno po použití 
recyklovať. Väčšinou ide o obaly a materiál, ktorý končí v triedenom zbere. 

- Výrobok z recyklovaného materiálu = výrobok, na ktorého výrobu bola využitá 
„stará“ Surovina – napr. papier, sklo (jedenkrát alebo viackrát už predtým použitá 
surovina). 
 

„Ekologicky šetrný výrobek“ 
 

Značka je českou alternatívou nášho environmentálne vhodného výrobku. V Čechách 
túto značku udeľuje Ministerstvo životního prostředí ČR 
 
 

 

 

 
„Environmentálna značka Európskej Únie“ 
 

V rámci Európskej únie nájdeme na trhu oficiálne európske označenie pre produkty 
a služby známe ako Európsky kvet. 
 
 

 

 

 



„Dôveryhodná značka bioproduktu“ 
 
Ekoznačka, ktorou sa na Slovensku označujú rastlinné a živočíšne výrobky 
vyprodukované v ekologickom poľnohospodárstve, čiže BIOprodukty (napr. obilie, 
zelenina, krmivá, vajcia, kurčatá atř.) a BIOpotraviny (napr. cestoviny, chlieb, čaj, 
maslo atď.). Táto značka je kontrolovaná Ministerstvom pôdohospodárstva 
a Ústredným kontrolným a skúšobným ústavom.  
 
 

„Zelená zebra“ 
 
Česká značka pre výrobok ekologickej poľnohospodárskej výroby vyprodukované v ČR. 
 
 

 

 
„BIO značka EÚ“ 
 

Od leta 2010 povinne nesú všetky biopotraviny vyrobené v EÚ tiež európsku 
bioznačku - zelený list z hviezdičiek. Touto značkou sa musia označovať všetky 
predbalené biopotraviny v Európskej únii. Používanie nového loga sa riadi 
nariadením Európskej komisie z 24. marca 2010. Okrem toho musí byť na obale 
balených potravín napísaná krajiny pôvodu poľnohospodárskych surovín, z ktorých je 
výrobok vyrobený. 
 
 

„Fairtrade“ 

Výrobky označené značkou Fair Trade (spravodlivý obchod) zaručujú šetrný manažment 
a spravodlivú odmenu pre ľudí z ekonomicky menej výkonných krajín, z tzv. 3. Sveta.  


